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Analyser un texte Analyser une photographie 
de paysage

Au confluent du Rhône et de la Saône, dans le prolongement de
l’hypercentre, la Confluence est un site singulier dans la géographie lyonnaise. 
Situés dans la moitié sud de la presqu’île, les 150 hectares ont été gagnés sur les 
eaux au XVIIIe siècle et ont été longtemps déconsidérés. Enclavé derrière une 
autoroute et des voies ferrées, le territoire s’est transformé [...]. À l’entrée sud 
de la ville, le nouveau quartier constitue aujourd’hui la […] figure de proue d’une métropole 
européenne tournée vers l’avenir. […] 

La SPL Lyon Confluence [société chargée d’aménager le quartier] vise un objectif : 
construire une « ville durable ». Il s’agit de penser à la qualité de vie quotidienne via une 
ville innovante et créative. Une ville qui encourage les mobilités douces et limite les impacts 
environnementaux. Une ville accessible et ouverte à tous, en relation avec les autres quar-
tiers de la ville. C’est pourquoi l’organisation du quartier a été pensée selon des critères 
de densité, d’ouverture, de lien et de partage : transports en commun pour connecter la 
Confluence à l’ensemble de l’agglomération, priorité donnée aux piétons et aux modes doux 
– politique de circulation et de stationnement automobile maîtrisée […]. De fait, l’ensemble 
des aménagements assure aux piétons des déplacements agréables et sécurisés [...] d’autant 
que la nature, très présente, agrémente les parcours.

Delphine Desveaux, « Lyon Confluence, une urbanité nouvelle, partie 1 »,
Archistorm, n° 93, novembre-décembre 2018.

❚ Lyon : 
les mutations d’une métropole

❚ Londres, 
une métropole de rang mondial

1   Localisez le quartier de la Confl uence.
2   Relevez l’objectif principal de l’aménagement de ce 

quartier.
3   Décrivez les aménagements effectués en matière de 

déplacements.

4   « Le quartier de la Confl uence symbolise le 
dynamisme d’une métropole tournée vers l’avenir » : 
justifi ez cette affi rmation à l’aide du document et de 
vos connaissances.

5   Montrez que ce texte illustre la notion de 
métropolisation.

Questions BAC

1   Décrivez le paysage au premier plan et précisez sa 
(ou ses) fonction(s).

2   Relevez dans cette photographie deux éléments 
symboliques de la puissance de Londres et justifi ez 
votre choix.

3   « Londres connaît une croissance à la fois verticale 
et horizontale » : justifi ez cette affi rmation à l’aide 
de la photographie.

4   À l’aide de vos connaissances, expliquez pourquoi 
Canary Wharf est un symbole du succès des grands 
projets de rénovation urbaine.

5   Justifi ez cette affi rmation : « Ce paysage illustre les 
fonctions de métropole mondiale de Londres. »
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1  Le quartier de la Confluence, symbole d’une métropole en mutation 2  Vue de Londres depuis l’aéroport de Londres-City (est de la ville) 
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